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Matrice analytique générale : Les enjeux au Luxembourg d’après POLINDEX 2023

• Electorat de classe moyenne, revenus encore 
plus élevés et moins âgés (par rapport à 2018)

• Electorat lié à l’Etat et au parapublic mais en 
recul

• Un électorat un peu plus représentatif de la 
structure éco-sociale mais pas de la structure par 
nationalité résidente

• Confiance dans la démocratie au 
Luxembourg mais un recul pour les 
institutions du régime du Gouvernement 
représentatif

• Progression majoritaire du matérialisme
• Poursuite du processus d’individuation et de 

sécularisation
• Tendance vers plus de démocratie 

rédemptrice, c’est dire à la fois plus de 
mécanismes de participation, de démocratie 
directe et de moralisme en politique 

• Le rapport au Gouvernement par 
électorat partisan et par thème est 
très clivé

• Construction de l’opinion par les 
médias professionnels

• Vote de valeurs et souhaits de 
gouvernement à multiples scenarii

• Les classes « populaires » sont  les plus 
indéterminées quant à leurs choix

• Disparité forte entre les circonscription 
Sud et Centre quant à la structure 
sociologiques et en termes de valeurs

• Logement
• Développement 

démographique et 
économique 

• Inflation & pouvoir d’achat
• Changement climatique
• Guerre en Ukraine
• Inclusion politique des 

concitoyens étrangers Enjeux
politiques 
à traiter

Enjeux du 
vote 

Enjeux 
corps

électoral

Enjeux vis-
à-vis des 
valeurs
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Plan de présentation des résultats

Les intentions 
de vote en 

2023

Les motifs du 
vote en 2023 
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vis-à-vis de la 
Politique en 

2023 

La question 
économique 

en 2023
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électoral et le 

Gouvernement 
en 2023



Un corps électoral (en effectifs) beaucoup plus « matérialiste » 
que « post-matérialiste » en 2023.
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Aucun des partis n’apparaît en position de force pour régler les 
trois problèmes les plus importants en 2023 (en%). 
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Le sentiment de distanciation des intérêts des représentés par les représentants
est majoritaire dans tous les électorats partisans. C’est un résultat particulièrement
inquiétant. La « démocratie de proximité » à la luxembourgeoise relève d’une
construction sociale et/ou de l’histoire politique passée.
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Comprendre les intentions de vote en 
octobre 2023
Partie I



Une structure sociale plus complexe qui empêche clairement une visibilité
du vote principal par parti politique. Les trois premiers partis de 2018
seraient plutôt stables mais avec prime de progression pour le LSAP et pour
les partis n’ayant pas exercé de fonction ministérielle

Structuration par l’âge profite 
au(x)

Structuration par niveau 
d’instruction profite au(x)

Structuration par revenu 
profite au(x)

Structuration géographique 
profite au(x)

• LSAP car meilleure moyenne dans toutes les classes  d’âge
• Tous les partis parmi les 18-24 ans

• CSV surreprésenté parmi les électorats du niveau secondaire et 
moins

• DP surreprésenté parmi les niveaux d’instruction les plus élevés

• DP record parmi les plus hauts les plus revenus qui sont par 
ailleurs en croissance

• CSV meilleure moyenne dans toutes les catégories de revenus

• LSAP force dans la première circonscription du pays : le Sud
• DP force dans la circonscription Centre et Luxembourgeois de 

l’étranger
• Pirates & ADR par un lissage national de leurs votes



Les intentions de vote principal aux Législatives d’octobre 2023 par structure d’âge (en %) :
Les électorats les plus âgés sont ceux du LSAP puis du CSV. L’électorat écologiste vieillit
également par rapport à 2018. Moins 10% parmi chacune des deux catégories les plus
jeunes.
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E2b: Question 160: E2.b A quel parti politique allez -vous donné le plus de voix (vote principal) aux élections législatives du 8 octobre 2023 
? Une seule réponse possible

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+



Législatives 2023 vote principal (en %) : Les électeurs qui ont suivi le seul « secondaire
deuxième cycle » sont les plus nombreux dans le corps électoral en 2023, les plus disposés
à voter pour le CSV mais sont aussi les plus hésitants également.
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E2b: Question 160: E2.b A quel parti politique allez -vous donné le plus de voix (vote principal) aux élections législatives du 8 octobre 2023 ? Une seule réponse possible

D3: Question 1980: D3. Quel est votre niveau d’instruction ? Pas d’éducation formelle

Primaire Secondaire premier cy cle

Secondaire deuxième cycle (CITP, CATP, DAP, diplôme de technicien, diplôme de fin d études secondaires techniques, diplô Enseignement post-secondaire non tert ia ire (brev et de maîtrise)

Etude supérieures de ty pe court (deux ans) Bachelor ou équivalent

Master ou équiv alent Doctorats ou équivalent

Je ne sais pas Pas de réponse



Législatives 2023 vote principal (en %) : Le revenu mensuel du foyer à disposition. Les
électeurs libéraux sont ceux qui disposeraient en moyenne des revenus les plus élevés,
puis ceux des Verts et enfin du CSV.
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Une seule réponse possible

moins de 1000 euros entre 1 001 et 1 250 euros entre 1 251 et 1 500 euros entre 1 501 et 2 000 euros entre 2 001 et 2 500 euros

entre 2 501 et 3 000 euros entre 3 001 et 3 500 euros entre 3 501 et 4 000 euros entre 4 001 et 5 000 euros entre 5 001 et 6 000 euros

entre 6 001 et 8 000 euros 8 000 euros et plus par mois Je ne sais pas Pas de réponse



Législatives 2023 vote principal (en %) par circonscription électorale: Entre 20% et 25% des électeurs
n’auraient pas encore de vote principal, particulièrement dans le Sud et en Ville de Luxembourg.
Faut-il considérer ceci comme une réserve potentielle de votes pour le LSAP et pour le DP à travers
le panachage inter-liste dont ces territoires sont historiquement leurs fiefs ?
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Législatives 2023 vote principal (en %) par sexe : Les femmes sont les plus indécises.
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La structuration du vote 
par électorat partisan 
Il est très intéressant de remarquer que les
électorats partisans (vote principal) des
partis du Gouvernement sortant sont ceux
qui vont aussi émettre le plus de votes
panachés (intra ou inter-listes). Ce sont les
électeurs libéraux qui panacheraient le plus
sur d’autres listes.

Inversement les électorats partisans (vote
principal) des partis actuels dans l’opposition
voteraient majoritairement pour la liste
entière. Ces électorats sont donc plus
motivés à cette élection par le vote
convictionnel (principes fondamentaux) ou
institutionnel, c’est-à-dire le fait que leur
parti soit membre du futur Gouvernement
et/ou du Parlement avec plus de députés.
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E2b: Question 160: E2.b A quel parti politique allez -vous donné le plus de voix (vote principal) 
aux élections législatives du 8 octobre 2023 ? Une seule réponse possible

Non, Je panacherai  mes voix sur des
candidats de différentes listes

Oui, Je voterai pour des candidats
uniquement de cette liste

Oui, J’émettrai un vote de liste

E2c: Question 170: E2c. Allez-vous
exprimer un vote exclusi f pour le parti
que vous venez de mentionner ? Une
seule réponse possible



La structuration du vote par 
circonscription électorale
C’est dans la circonscription Centre où le
vote inter-liste (choisir des candidats sur
d’autres listes) serait le plus fort.

Assurément cette structure de votes inter-
listes avantagent les Libéraux puis les
Chrétiens sociaux non seulement dans ladite
circonscription, qui est la seconde en nombre
d’électeurs, mais aussi au niveau du
Luxembourg tout entier.

Le vote de liste entière domine largement
dans la circonscription Sud ce qui devrait, par
le poids qu’elle représente, la première,
avantager, d’abord les Socialistes et ensuite
les Chrétiens sociaux.
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Les électeurs panacheurs du DP auraient des comportements bien
distincts : Dans le Centre, vers les candidats CSV, dans le Sud, vers les
candidats LSAP. Ce dernier parti verrait donc sa position encore plus
renforcée dans le Sud.

Circonscription Sud Circonscription Centre
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E2b: Question 160: E2.b A quel parti politique allez -vous donné le plus de voix 
(vote principal) aux élections législatives du 8 octobre 2023 ? Une seule 

réponse possible

E2d: Question 180: E2d. Pour
quels autres partis allez-vous
voter ?    Parti démocratique (DP)

Not mentioned

Mentioned
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E2b: Question 160: E2.b A quel parti politique allez -vous donné le plus de voix 
(vote principal) aux élections législatives du 8 octobre 2023 ? Une seule 

réponse possible

E2d: Question 180: E2d. Pour
quels autres partis allez-vous
voter ?    Parti démocratique (DP)

Not mentioned

Mentioned



Les panacheurs
socialistes dans le 
Sud
Les socialistes pourraient donner des
votes autant aux libéraux qu’aux
chrétiens sociaux dans cette
circonscription. Cela signifie de fait
qu’il y aurait bien deux électorats
socialistes dans le Sud désormais :
l’un plus préoccupé de politiques
sociales et matérialistes qui voterait
aussi pour les candidats du CSV et
l’autre plus acquis au libéralisme
culturel et au post-matérialisme
votant plus pour les candidats du DP.
Si cela est confirmé le DP pourrait
amélioré son score dans le Sud (un
siège de plus ?) par rapport à 2018
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E2b: Question 160: E2.b A quel parti politique allez -vous donné le plus de voix (vote principal) 
aux élections législatives du 8 octobre 2023 ? Une seule réponse possible

E2d: Question 180: E2d. Pour quels
autres partis allez-vous voter ?   Parti
ouvrier socialiste luxembourgeois (LSAP)

Not mentioned

Mentioned



Les panacheurs
chrétiens sociaux 
dans le Centre
Confirmation de ce que nous trouvions pour
l’électorat DP, les panacheurs chrétiens
sociaux dans cette circonscription voteraient
surtout pour les candidats du DP.

Mais il faut rappeler que la réserve de votes
venant du CSV pour les candidats du DP
serait moins forte que celle des électeurs du
DP vers le CSV.

Les premiers voteraint majoritairement en
vote de liste alors que les seconds voteraient
de la manière la plus nombreuse par vote
inter-liste.

Si ce comportement s’avère confirmer un
siège supplémentaire pourrait aller au CSV
dans le Centre ?
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E2b: Question 160: E2.b A quel parti politique allez -vous donné le plus de voix (vote principal) 
aux élections législatives du 8 octobre 2023 ? Une seule réponse possible

F4b: Question 80: Recodage commune en région=Reste du centre

E2d: Question 180: E2d. Pour quels
autres partis allez-vous voter ?   Parti
chrétien social (CSV)

Not mentioned

Mentioned



Comprendre les motifs du vote
Partie II



Un vote « institutionnel » et un vote de conviction pour 
expliquer le vote principal en octobre 2023

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Autres raisons
Vous êtes vous-mêmes actifs dans ce parti

Par protestation contre le parti pour lequel vous votez habituellement
Ce parti pourrait vous procurer des avantages personnels

Par protestation contre l’actuel gouvernement
Des personnes que vous connaissez bien sont actives dans ce parti

Leur tête de liste doit devenir chef de gouvernement
La campagne de ce parti était convaincante

Pour exprimer votre avis vis-à-vis d’un point spécifique
Ils ont de bonnes têtes de listes

Les réalisations de ce parti sur les 5 dernières années vous semblent bien
Vous avez confiance envers les hommes et les femmes politiques de ce parti

Pour le programme électoral de ce parti
Les principes de base de ce parti correspondent à vos convictions

Vous seriez content si ce parti entrait à la Chambre des Députés
Vous seriez content si ce parti entrait au Gouvernement

Raisons du choix du parti auquel donner le plus de voix
Base: Personnes ayant fait le choix d'un parti

Oui Non Je ne sais pas Pas de réponse



La domination du vote institutionnel et du vote convictionnel favorise une
stabilité du vote pour les trois premiers partis arrivés en tête en 2018 (CSV,
DP & LSAP)

Structuration par l’âge 
profite au(x)

Structuration par niveau 
d’instruction profite au(x)

Structuration par sexe 
profite au(x)

• DP, LSAP & CSV  pour un vote 
institutionnel 

• LSAP, SP et CSV pour un vote 
convictionnel

• DP surreprésenté parmi les niveaux 
d’instruction et la mise en avant des 
convictions

• CSV par un vote institutionnel plus 
important parmi les hommes que les 
femmes



Les deux groupes d’âge les plus jeunes (en %) sont les plus nombreux à considérer la
politique sous un angle utilitariste et sont les plus sensibles à une campagne électorale
réussie.
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Les principes de base de ce parti correspondent à vos convictions

Les réalisations de ce parti sur les 5 dernières années vous semblent bien

Vous avez confiance envers les hommes et les femmes politiques de ce parti

Vous êtes vous-mêmes actifs dans ce parti

Des personnes que vous connaissez bien sont actives dans ce parti

Pour le programme électoral de ce parti

Par protestation contre le parti pour lequel vous votez habituellement

Par protestation contre l’actuel gouvernement

Pour exprimer votre avis vis-à-vis d’un point spécifique

Ils ont de bonnes têtes de listes

Vous seriez content si ce parti entrait à la Chambre des Députés

Vous seriez content si ce parti entrait au Gouvernement

Leur tête de liste doit devenir chef de gouvernement

Ce parti pourrait vous procurer des avantages personnels

La campagne de ce parti était convaincante

Autres raisons

Je ne sais pas

Pas de réponse

E6f: Question 300: E6f. Lequel de ces 
motifs était le plus important ? Une 

seule réponse possible

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+



Les motifs du vote par niveau d’instruction : Les plus instruits (Master & Doctorat)
sont surreprésentés suivant la correspondance entre les convictions personnelles
et les principes de base des partis (en %).
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Les principes de base de ce parti correspondent à vos convictions
Les réalisations de ce parti sur les 5 dernières années vous semblent bien

Vous avez confiance envers les hommes et les femmes politiques de ce parti
Vous êtes vous-mêmes actifs dans ce parti

Des personnes que vous connaissez bien sont actives dans ce parti
Pour le programme électoral de ce parti

Par protestation contre le parti pour lequel vous votez habituellement
Par protestation contre l’actuel gouvernement

Pour exprimer votre avis vis-à-vis d’un point spécifique
Ils ont de bonnes têtes de listes

Vous seriez content si ce parti entrait à la Chambre des Députés
Vous seriez content si ce parti entrait au Gouvernement

Leur tête de liste doit devenir chef de gouvernement
Ce parti pourrait vous procurer des avantages personnels

La campagne de ce parti était convaincante
Autres raisons
Je ne sais pas

Pas de réponse
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Les motifs du vote et le revenu mensuel à disposition du foyer (en %) : Pas de distinctions
notables suivant les catégories de revenu.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Les principes de base de ce parti correspondent à vos convictions
Les réalisations de ce parti sur les 5 dernières années vous semblent bien

Vous avez confiance envers les hommes et les femmes politiques de ce parti
Vous êtes vous-mêmes actifs dans ce parti

Des personnes que vous connaissez bien sont actives dans ce parti
Pour le programme électoral de ce parti

Par protestation contre le parti pour lequel vous votez habituellement
Par protestation contre l’actuel gouvernement

Pour exprimer votre avis vis-à-vis d’un point spécifique
Ils ont de bonnes têtes de listes

Vous seriez content si ce parti entrait à la Chambre des Députés
Vous seriez content si ce parti entrait au Gouvernement

Leur tête de liste doit devenir chef de gouvernement
Ce parti pourrait vous procurer des avantages personnels

La campagne de ce parti était convaincante
Autres raisons
Je ne sais pas

Pas de réponse

E6
f: 

Q
ue

st
io

n 
30

0:
 E

6f
. L

eq
ue

l d
e 

ce
s m

ot
ifs

 é
ta

it 
le

 p
lu

s 
im

po
rt

an
t ?

 U
ne

 se
ul

e 
ré

po
ns

e 
po

ss
ib

le

moins de 1000 euros entre 1 001 et 1 250 euros entre 1 251 et 1 500 euros entre 1 501 et 2 000 euros entre 2 001 et 2 500 euros
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entre 6 001 et 8 000 euros 8 000 euros et plus par mois Je ne sais pas Pas de réponse



Les motifs du vote par circonscription électorale (en %): pas de distinctions
notables

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Les principes de base de ce parti correspondent à vos convictions
Les réalisations de ce parti sur les 5 dernières années vous semblent bien

Vous avez confiance envers les hommes et les femmes politiques de ce parti
Vous êtes vous-mêmes actifs dans ce parti

Des personnes que vous connaissez bien sont actives dans ce parti
Pour le programme électoral de ce parti

Par protestation contre le parti pour lequel vous votez habituellement

Par protestation contre l’actuel gouvernement
Pour exprimer votre avis vis-à-vis d’un point spécifique

Ils ont de bonnes têtes de listes

Vous seriez content si ce parti entrait à la Chambre des Députés
Vous seriez content si ce parti entrait au Gouvernement

Leur tête de liste doit devenir chef de gouvernement
Ce parti pourrait vous procurer des avantages personnels

La campagne de ce parti était convaincante

Autres raisons
Je ne sais pas

Pas de réponse

E6f: Question 300: E6f. Lequel de ces 
motifs était le plus important ? Une 

seule réponse possible
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Les motifs du vote par sexe (%) : Les hommes expriment un vote plus institutionnel
que les femmes
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Vous seriez content si ce parti entrait à la Chambre des  Députés

Vous seriez content si ce parti entrait au Gouvernement

Leur tête de liste doit devenir chef de gouvernement

Ce parti pourrait vous procurer des avantages personnels

La campagne de ce parti était convaincante

Autres raisons

Je ne sais pas

Pas de réponse

E6
f: 

Q
ue

st
io

n 
30

0:
 E

6f
. L

eq
ue

l d
e 

ce
s m

ot
ifs

 é
ta

it 
le

 p
lu

s i
m

po
rt

an
t ?

 
U

ne
 se

ul
e 

ré
po

ns
e 

po
ss

ib
le

Un homme Une femme Autre



Les sentiments vis-à-vis de la 
Politique
Partie III



La Politique inspire d’abord de la méfiance (en effectifs)… 
(première fois majoritaire depuis 1999)
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Une structure de la méfiance qui favoriserait le LSAP, les partis plutôt à
droite et/ou qui n’ont jamais exercé une fonction ministérielle

Structuration par l’âge profite 
au(x)

Structuration par niveau 
d’instruction profite au(x)

Structuration par revenu 
profite au(x)

Structuration géographique 
profite au(x)

•Partis les plus à droite et au LSAP car  le sentiment de méfiance 
dominant parmi les plus âgés

•Le sentiment d’espérance parmi les plus jeunes aux partis qui n’ont 
jamais exercé des responsabilités gouvernementales 

•CSV surreprésenté parmi les électorats du secondaire
•DP surreprésenté parmi les niveaux d’instruction les plus élevés

•DP record parmi les plus hauts les plus revenus qui sont par ailleurs en 
croissance

•LSAP et  partis n’ayant jamais exercé de responsabilité ministérielle 
car un vote plus méfiant le Sud et dans le Nord



La structure par âge (en effectifs) suivant le sentiment vis-à-vis de la Politique montre que si
la méfiance est le premier groupe toute catégorie d’âge confondue sauf pour les jeunes de
18-24 ans qui sont un tout petit peu plus nombreux pour considérer que la Politique c’est
aussi l’espoir.
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La méfiance est plus importante que l’intérêt, exception faite pour les
détenteurs d’un master et ceux qui ont un doctorat (en effectifs).
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Les sentiments et la politique par revenu mensuel à disposition du foyer (en effectifs) : Les
plus riches sont plus intéressés par la politique que méfiants. C’est le groupe des 6001-
8000 euros par mois qui est aussi le plus porteur d’espoir.
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Les sentiments et la politique par région : Plus d’un tiers des électeurs du Nord sont
méfiants de la politique. Des électeurs de cette circonscription sont parmi les plus
« protestataires » sur d’autre questions de Polindex.
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F4b: Question 80: Recodage commune en région Luxembourg-Ville Reste du centre Sud Nord Est



Les sentiments et la Politique par sexe : Les femmes sont plus méfiantes que les hommes,
moins intéressées, moins porteuses d’espoir mais plus respectueuses de la Politique.
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F5: Question 90: Vous êtes de sexe : Un homme Une femme Autre



La situation économique
Partie III



Un niveau de vie plutôt stable mais un tiers considère qu’il s’est 
dégradé (+ 10 points par rapport à 2018)

Il s’est amélioré
14%

Il est resté stable
47%

Il s’est dégradé
35%

Je ne sais pas/ Pas de réponse
4%

SENTIMENT PAR RAPPORT AU NIVEAU DE VIE ACTUEL

De nouveau une claire 
distinction positive ou 

négative entre le Centre 
et le Sud (dégradation 

respective 26% et 40%)



Une situation qui favoriserait le LSAP, les partis plutôt à droite et/ou qui n’ont 
jamais exercé une fonction ministérielle 

Structuration par l’âge 
profite au(x)

Structuration par revenu 
ne profite pas au(x)

Structuration 
géographique profite au(x)

• CSV et LSAP car ils sont les plus nombreux 
dans la classe d’âge les 44-54ans inquiets par 
la situation économique actuelle 

• DP et Verts qui ont normalement de très 
bonnes appréciations parmi les plus hauts 
revenus sur les items. 

• CSV partiellement par son lissage national 
dans toutes les catégories de revenus

• LSAP et partis n’ayant jamais exercé de 
responsabilité ministérielle car un vote plus 
important pour eux dans le Sud et dans le 
Nord



Par rapport à l’année qui s’est écoulée proportionnellement ce sont les 45-54 ans (en
effectifs) qui estiment que la situation économique est la plus dégradée. C’est l’un des votes
les plus à suivre pour les législatives.
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V6a:  Question 730: V6 a. Concernant la situation économique actuelle, et en comparaison avec la situation économique du Luxembourg par rapport il y a un an, pensez-vous  que la situation actuelle est :

Meilleure

Identique

Un peu moins bonne

Beaucoup moins bonne

Je ne sais pas

Pas de réponse



La situation économique actuelle par rapport à l’année écoulée: Peu de différences
notables suivant les niveaux d’instruction où les appréciations négatives dominent
largement (en effectifs).
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V6a: Question 730: V6a. Concernant la situation économique actuelle, et en comparaison avec la situation économique du Luxembourg par rapport il y a un an, pensez-vous que la situation actuelle est :

Meilleure

Identique

Un peu moins bonne

Beaucoup moins bonne

Je ne sais pas

Pas de réponse



La situation économique actuelle et le revenu mensuel à disposition du foyer (en effectifs) :
Une opinion de dégradation actuelle de l’économie luxembourgeoise fortement exprimée
par toutes les catégories de revenu.
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V6a: Question 730: V6a. Concernant la  situation économique actuelle, et  en comparaison avec la situat ion économique du Luxembourg par rapport il y  a  un an, pensez-v ous que la  situation actuelle est  :

Meilleure

Identique

Un peu moins bonne

Beaucoup moins bonne

Je ne sais pas

Pas de réponse



La situation économique par circonscription électorale (en effectifs) : aucun des électorats
ne la jugent identique ou meilleure de manière majoritaire. Près de 30% des électorats du
Sud, du Nord et 25% de l’Est la jugent même « beaucoup moins bonne ». Ces électorats
sont mobilisables pour tous les partis actuels d’opposition.
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V6a:  Question 730: V6 a. Concernant la situation économique actuelle, et en comparaison avec la situation économique du Luxembourg par rapport il y a un an, pensez-vous  que la situation actuelle est :
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La situation économique par sexe (en effectifs) : Les femmes sont moins satisfaites
avec la situation économique actuelle du Luxembourg.
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V6a:  Question 730: V6 a. Concernant la situation économique actuelle, et en comparaison avec la situation économique du Luxembourg par rapport il y a un an, pensez-vous  que la situation actuelle est :
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Le bilan du Gouvernement 
sortant
Partie IV



Le bilan du Gouvernement sortant est toujours apprécié 
de manière positive 
(la moyenne était toutefois de 7,2 en 2018)
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Moyenne = 5.6/10



Une structure du bilan du Gouvernement qui favoriserait le LSAP et les
partis d’opposition ne feraient pas des gains électoraux conséquents

Structuration par revenu 
ne profite pas au(x)

Structuration 
géographique profite au(x)

• DP et aux Verts qui ont normalement de très 
bonnes appréciations parmi les plus hauts 
revenus sur les items. 

• CSV partiellement par son lissage national 
dans toutes les catégories de revenus

• LSAP et partis n’ayant jamais exercé de 
responsabilité ministérielle car un vote plus 
important pour eux dans le Sud et dans le 
Nord



La structuration par âge (en effectifs) de l’approbation du Gouvernement est 
majoritaire parmi le corps électoral. La seule catégorie d’âge (à relativiser) 
sont les électeurs entre 35 et 44 ans.
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F6c: Question 120: Création variable de recodage de l âge 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+



La structuration par niveau d’instruction (en effectifs) de l’approbation du
Gouvernement. Plus le niveau d’instruction est élevé plus le soutien est fort au
gouvernement actuel.
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E7a_1: Question 329: E7a. Approuviez- vous ou désapprouviez-vous le bilan du Gouvernement actuel ? En sachant que je vous demanderai d’utiliser l’échelle allant de 1 à 10 : 
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D3: Question 1980: D3. Quel est votre niveau d’instruction ? Pas d’éducation formelle
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L’approbation du Gouvernement par revenu mensuel à disposition du foyer (en
effectifs) : Les plus de 6000 euros par mois et plus sont les plus enjouées par
l’action du gouvernement sortant.
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Le bilan du Gouvernement sortant par circonscription électorale (en effectifs): La
Ville de Luxembourg et le Centre en sont les principaux « fortins » du soutien au
Gouvernement actuel.
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L’approbation du bilan du Gouvernement sortant par sexe : Pas de différence
majeure selon les sexes.
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E7a_1: Question 329: E7a. Approuviez- vous ou désapprouviez-vous le bilan du Gouvernement actuel ? En sachant que je vous 
demanderai d’utiliser l’échelle allant de 1 à 10 : 1 signifie « vous n’approuvez-pas » et 10 signifie que «

F5: Question 90: Vous êtes de sexe : Un homme Une femme Autre


